

# 我的读书故事

栖霞市翠屏十里庄小学五年级 曾梦媛 指导教师 王静

从很小的时候开始,我就爱上了读书,读书带给我许多欢乐,也带给我很多收获。

听妈妈说:我过周岁生日那一天,桌子上摆放了许多生日礼物,有玩具枪,有书本,有画笔,还有奶奶的绣花枕。据说,如果我第一拿什么,就证明我喜欢它,以后就会在这方面发展。抓周仪式开始了,全家人站在我身边,目不转睛地注视着我,妈妈把我抱到桌子前,我毫不犹豫地拿起了一本书,全家人高兴极了,异口同声地说:“将来一定是一个爱读书的孩子。”

从那以后,妈妈就像着魔似

的给我买书,睡前故事、童话、连环画报等等,我每次都是在妈妈读故事声中,渐渐进入梦乡,时间长了,如果妈妈不读故事,我就睡不着。

等我上了一年级学拼音的时候,妈妈有给我买了幼儿注音故事。我可以自己读书了,还可以把故事内容讲给爸爸听。可是有的词语我还是不太懂,闹出了不少笑话。有一次,我问妈妈:“为什么狐狸要背一只死兔子呢?”妈妈听了莫名其妙,她看了看书,笑得前仰后合,原来是一个成语:兔死狐悲,我理解错了。

我读书因为别字而曲解词语的故事还很多,例如:龟兔赛跑,我理解为鬼和兔子赛跑,当然是鬼快!狐假虎威,我理解成:狐狸加老虎,狐狸诡计多端,老虎凶猛无比,它们俩加起来,当然威力很大。这些笑话虽然已经过去了很长时间,但我至今还记得。

到了三年级我认识的字越来越多,我读的书也越来越多,越来越深。《爱的教育》让我深刻的体会到了同学之间的友爱,老师对学生的教育之恩、父母对儿女的养育之情。《科学家的故事》让我知道了许多科学家的感人

事迹,他们的故事让我体会到想要取得优异的成绩,就必须付出艰苦的劳动。

现在,我的书架都快要放满了,那上面有文学类、历史类、科学类等数不胜数的书籍。《格林童话》、《安徒生童话》、《鲁滨逊漂流记》、《三国演义》、《红楼梦》……各种各样的书真是琳琅满目。我比较偏爱历史类的书。因为历史中蕴含着丰富的知识。

读书,可以丰富我们的知识,开阔我们的视野,陶冶我们的情操。我要把爱读书这个习惯坚持下去。

## 我与书

栖霞市翠屏小学  
五年级二班 舒苗苗  
指导教师 牟华利

书是一位博学的老师,书是一位可亲的长者。它丰富了我的知识,增加了我的才能,提高了我的素质。

在书中,我认识了伟大的思想家、作家、教育家;在书中,我找到了人生的目标,奋斗的动力。每当我遭遇挫折、气馁消沉的时候,脑海里总不由自主的想到张海迪坚韧不拔的毅力、雷锋的钉子精神,激励我去战胜一个个困难,攻克一个个难关。

“只要星星还在天空闪烁,我们就不必害怕生活的坎坷。”作家陈建功在书中这样对我说。的确,人生是一条曲线,我们畏首畏尾又有何用?何不昂起头,挺起胸膛阔步前进呢?生活并不是阳光灿烂、风平浪静,也不全是阴沉昏暗、电闪雷鸣。若正确看待生活你会发现,风平浪静下隐藏的是暗潮汹涌。只有电闪雷鸣、倾盆大雨过后,天空才能出现美丽的彩虹。

我忘乎所以时,书告诉我:“人生本是无穷无尽没有终点的赛跑,这只不过是个光辉的开场。”

我自卑的时候,书又告诉我:“自卑,是心灵的自杀。只要举步前进,成功之路就会在脚下延伸。”

我高兴的时候,书又告诉我:“生活是一种匆忙的追求,恬静安逸是对匆忙追求的报答。”

我灰心丧气时,又是书告诉我:“振作起来,相信自己的力量,坚信上帝就是我们自己!”

书给予了我很多很多。书,我生命中的知己。书,我人生旅途中的导师。

## 我是一个小书迷

栖霞市翠屏小学四年级一班 王翠瑶 指导教师 李涛

星期日我去书店看书,进了书店瞄了一眼书架,信手拿了一本《福尔摩斯》就看了起来,时间在不知不觉中流逝,“小朋友,该吃饭了。”我正看得入迷的时候,一个人打断了我的思路。我说:“几点了呀?”“十二点了。”那个人答道。我想还是回家吧,要不然既要被挨骂还要吃冷饭,然后我就坐车回家了。

回家后,妈妈和爸爸正在看电视,我小心翼翼地问:“您们吃饭了吗?”妈妈瞥了我一眼,我就知道又晚了一步。我草草地吃了几口凉饭又朝书店奔去,继续看

上午那本书。傍晚人家书店要关门了,我才依依不舍地放下手中的书。吃完晚饭,我悄悄地问爸爸能不能把那本《福尔摩斯》买回家,可还没等爸爸张口,妈妈就插上了话:“家里这么多书,你看看你的书柜都放不下了,不准买!”“不就是一本书吗?”我不耐烦地说道。“你每个周日都去书店看书,再说家里的书也实在是太多了,还是不要买了吧。”爸爸安慰我说。听了爸爸的话我也只好作罢。

一转眼又是一个周日,吃完早饭我要动身去书店了,妈妈

说小姑要来不让我去,我顿时有怒转喜,因为这是我的一计,上个星期我梦寐以求的《福尔摩斯》没有到手,以至于我寝食难安,无奈我只好请求援兵——让小姑买。一听到敲门声,我一个箭步冲到门口,小姑把书递到我手里,我爱不释手地捧着,“这个小书虫,真拿她没辙。”妈妈对小姑说。“还是小姑最疼我。”说完后我就往卧室跑,一上午妈妈叫了我好几次,我都没出来,一口气把《福尔摩斯》读完了,感觉心情真舒畅。

瞧,我就是这样一个小书迷。

## 铭记历史

栖霞市翠屏小学 四年级二班 衣泽宇 指导教师 宋彩莲

时间如同流水般,匆匆流过着。转眼间又是一个浓情的秋天。

生活在今天,我们每个中国人的脸上都洋溢着一种最灿烂最幸福的笑容,我们的微笑是因为,此时的我们正沐浴在金色的阳光中,大踏步在这和平年代的阶梯之上,我们在幸福的时光里,踏歌又起舞,共享这和谐社会里的美好生活。

享受美好的同时我们都在感叹着它的美好来之不易,生活中我们要瞻前顾后,享受的同时我们应该永远铭记我们民族在解放前的那段屈辱历史,那个黑色的年代。

让我们轻轻地翻开历史遗留下来的老黄历,一个血色印染的数码映入我们的眼帘,那就是1931年9月18日。

这一天里,丧心病狂的日本

侵略军如同猛兽一般的疯狂的侵略着我们的家园,他们在这一天里蓄意在中国制造了震惊中外的“九一八事变”。

在未来的日子里,我们都在铭记这9月18日的一天,我们都在把这一天做为痛苦的回忆。回过头来,今天的阳光是多么灿烂,今天的空气是多么新鲜,这一切的一切,我会记着,并永远铭记心里。

## 我的好朋友——书

栖霞市翠屏小学五年级一班 王桂臻 指导老师 衣新伟

我国古代著名诗人杜甫曾写下“读书破万卷,下笔如有神。”的名句。这名句给了我很大的启发。让我从此爱上了书。

以前,我每次看书都打瞌睡。现在,我喜欢课后找同学借了一本又一本书来“啃”掉。

有一次,妈妈带我去书店买书。到了书店,我在一排排书前徘徊着,不知道该如何下手。正当我茫然的时候,突然,我看到了一本《格林童话》,好奇心驱使着我情

不自禁地拿起书来阅读。读完后,我被书中的灰姑娘的善良和勇敢打动了,书中人物的命运和悲欢离合经常使我牵肠挂肚。

后来,我不满足于看一两本书,就去找我的几个好朋友借几本书看,比如:《爱的教育》、《稻草人》、《十万个为什么》、《天方夜谭》……我只要手上一有书,我就情不自禁地拿起书来读,有时都废寝忘食了。所以当我把手中的书都看完后,就嚷嚷着妈妈给我

我买新的书来阅读。

就这样我慢慢的爱上了读书。

书,给了我许多受益匪浅的知识,让我牢牢记在心头。

书,使我的生活更加绚丽多彩,回味无穷。

书,给了我阅览世界的机会,使我身在家乡,也能遨游许多国家。

……

书,你真是我的好朋友。

## 书心晶莹

栖霞市翠屏刘家河小学五年级 衣艳芳 指导教师 刘海燕

鲁迅先生从小认真读书;华罗庚读书的方法与众不同;侯宝林只上过三年小学,由于他勤奋好学,他的艺术水平达到了炉火纯青的程度,成为有名的语言艺术家;高尔基对书感情独深,爱书如命。莎士比亚说:“书籍是全世界的营养品。”我也非常喜欢书,就像作家鲁迅、华罗庚、侯宝林、高尔基一样爱书。

刚上一年级的时候,一次偶然的机会接触到了《三毛流浪

记》,却从此喜欢上了三毛,每天回到家就与三毛一起哭,一起笑。三毛是旧上海的一名流浪儿童,他没有家,没有亲人,无家可归,衣食无着。吃贴广告用的浆糊,睡在垃圾车里,冬天就以破麻袋披在身上御寒。为了生存,他卖过报,拾过烟头,但他挣到的钱连吃顿饱饭都不够。只有与他命运相同的流浪儿关心他,给他温暖……现在想起来,三毛的种种经历都还历历在目。

后来,父亲开始为我买中国的古典文学作品。我小学还没有毕业,便读完了《红楼梦》、《西游记》、《水浒传》、《三国演义》、《聊斋志异》等著作。《红楼梦》让我在领略了众多摇曳多姿的女性之外,还让我欣赏了曹雪芹丰富华丽的语言魅力。《西游记》带领我进入了神奇瑰丽的神话世界,让我在吴承恩奇异的想象力流连忘返……

一本好书,蕴含着丰富的知

识。阅读一本好书,就是跨越时间和空间,同睿智的而高尚的人对话,这是一件多么美妙的事情啊!古今中外有成就的人,都喜欢阅读,并善于从书中汲取营养,从而走上了成功之路。

一个人的血肉之躯可能有很多杂质,但一颗用好书滋润过的心,总是晶莹透明的,图书就是这样一座晶莹书心的冶炼炉。让我们养成爱好阅读的习惯,一生都与好书相伴吧!

## 我爱读书

栖霞市翠屏小学  
五年级二班 张雪云  
指导教师 牟华利

书是启蒙老师,是人们忠实的朋友。

我从小就喜欢读书,读书成了我的最大爱好。我一读起书来就会没完没了,就会忘记身边的一切。因此我还闹过不少笑话呢!

星期日,我吃完饭,妈妈对我说:“雪云,要是下雨就把衣服拿到家里。”我说:“好的。”妈妈就上班去了。我写完作业就开始读书了。妈妈下班回家说:“雪云,快出来拿衣服,外面都下雨了。”妈妈见我没有反应就又喊了一遍。我才反应过来,我赶快把衣服拿回了家。

有一天晚上,我在读书,妈妈在炒菜,妈妈炒完菜说:“吃饭啦。”我说:“我一会儿再吃饭。”爸爸妈妈就开始吃饭了。过了一会儿,爸爸妈妈吃完饭了,他们看我还在认真地读书,就不想打扰我了。我读着、读着,突然听到“咕咕、咕咕”的声音,原来是肚子发出的声音,催我快快吃饭呢!我这才去吃饭。

生活中没有了书籍,就像没有了阳光;智慧里没有了书籍,就像鸟儿没有了翅膀。读书不仅可以开阔视野、丰富知识,还能让自己的心情慢慢变好。

书是我的好朋友,我一刻也离不开它。

## 我的老师

栖霞市翠屏小学  
五年级二班 王明真  
指导教师 牟华利

我们班的语文老师长着一双炯炯有神的大眼睛,高高的鼻梁上架着一副眼镜,看上去就很学究。

语文老师很幽默。一天,他正在教我们学写“碧”字,问我们怎么记“碧”字,没有一个同学举手回答,他便告诉我们说:“一个王大娘,穿着白衣服,坐在石头上。”我们听后都哈哈大笑,同时也记住了“碧”字。后来,有一个同学把“王”和“白”写倒了位置,语文老师就说:“你写成了一个白大娘,穿着王衣服,坐在石头上。”我们笑得前仰后合,肚子都笑疼了呢!

语文老师不但幽默,而且很会教育我们。他在动听的故事中教给我们学习的方法,让我们能够扎实地掌握知识。语文老师还特别注意培养我们的阅读能力,用考级的方式引导我们读了很多书,很多同学都读了三百多本了。

语文老师既像我们的父母,又像我们的朋友,为我们付出了很多。在此,我真诚的说一声:“老师,您辛苦了!我爱您,我的好老师!”